
 

 
 

 ع = مح ع× المساحة الجانبية = محيط القاعدة 

 م4مح ع +  المساحة الكلية = المساحة الجانبية + مساحة القاعدتين =

 

 أوجد المساحة الجانبية والكلية لسطح كل منشور فيما يأتي:

 ع× المساحة الجانبية = مح  (أ

 .04( = 6+  41) 4مح =

 .4م 486=  0×  04المساحة الجانبية = 

 م.4مح ع + المساحة الكلية = 

 .146=  41×  6م = 

 .4م 238=  4×  146+  486إذن المساحة الكلية = 

 4سم 24=  6( ×  3+  4+  0= مح ع = ) يةالمساحة الجانب (ب

 .6=  4×  3×  ½مساحة القاعدة = 

 4سم 84=  6×4+  24المساحة الكلية = 



 

 ط نق ع  4المساحة الجانبية = مح ع =  (ج

 4ملم 314= 15× 0×  3,14×  4= 

  4ط نق 4المساحة الكلية = ج + 

 4ملم 421( = 40×  3,14×  4+ ) 314= 

 نق ع  ط 4المساحة الجانبية =  (د

 4سم 340,3=  14,8×  3,0×  3,14×  4= 

  4ط نق 4ج + المساحة الكلية = 

 4سم 454,43( = 14,40×  3,14×  4+) 3340,= 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

أوجد المساحة الجانبية والكلية لسطح كل مجسم مما يأتي، مقربا 

 الجواب إلى أقرب عشر:

 4سم 64=  4×  16=  4( × 0+ 3)4ج = مح ع =  (1

 4سم 04=  35+  64( = 0×3)4+  64م = 4+ ك = ج 

 

 .4ملم 168=  2( × 15+  8+  6ج =)  (4

 .4ملم 416=  48×  168( = 6×  8×  ½)4+  168ك = 

 

 4م 436,1=  0,4× 4×  3,14×  4ق ع = ط ن 4ج =  (3

 4م 336,08( = 16×  3,14)4+  436,1=  4ط نق4ك = ج + 

 4مقد 4014=  40×  16×  3,14×  4= ع ط نق  4ج =  (4

 4110,6(= 406×  3,14× 4+ ) 4014=  4ط نق4ج + ك = 

 4قدم

 

 .4ط نق4ك = ج +  (0

 .42,1=  0×  1,0×  3,14×  4ط نق ع =  4بما أن ج = 

 .61,43( = 4,40×  3,14× 4+ ) 42,1إذن ك = 

 



 

 

أوجد المساحة الجانبية والكلية لسطح كل مجسم مما يأتي، مقربا 

 الجواب إلى أقرب عشر:

 4سم 44,44=  1,4× ( 8,3 + 2,0)4ج =  (6

 4سم 168,8( = 8,3 × 2,0)4+  44,4ك = 

 

 4بوصة 35=  4( × 3,0+  4)4ج =  (2

 4بوصة 08( = 3,0× 4)4+  35ك = 

 

 4قدم 355=  15(× 14+  13+ 0ج = ) (8

 4قدم 365( = 0×  14× ½)4+  355ك = 

 

 4م 460,1=  0,0( × 11,4+  8,0+  8,4ج = ) (0

 4م 334,3( = 6×  11,4×  ½)4+  460,1ك = 

 

 4سم 855,2=  12×  2,0×  3,14×  4ج =  (15

 4سم 1103,00( = 06,40×  3,14)4+  5,285ك = 

 

 



 

 4ملم 454,4=  2×  4,6×  3,14×  4ج =  (11

 4ملم 330,1( = 41,4×  3,14)4+  454,4ك = 

 

 م.4ك = ج +  (14

 بما أن المثلث متساوي الساقين إذن

 4سم 4,15854=  183( × 143,2+  143,2+  104ج = ) 

 4سم 08004,4( = 144× 104×  ½)4+  85443,3ك = 

 

 بوصة(4مساحة السطح الخارجية )نق=   (13

 4بوصة 401,4=  15×  4×  3,14×  4ج = 

 4بوصة 301,68( = 16×  3,14)4+  401,4ك = 

 

 بوصة( 3,0=  5,0 -4مساحة السطح الداخلي )نق = 

 4بوصة 410,8=  15×  3,0×  3,14×  4ج = 

 4بوصة 406,23( = 14,40×  3,14)4+  8,104ك = 

 

 المساحة التي يجب أن تطلى = المساحة الخارجية + المساحة الداخلية

 4بوصة 614,41=  406,23+ 310,68= 

 

 

 



 

 م.4ك = ج +  (14

 06=  4×  14×  4م = 4

 .06= ج +  026

 4بوصة 485=  06 – 026ج = 

 

 ج = مح ع

 .34( = 4+  14)4مح = 

 بوصة 10=  34÷  485مح = ÷ ع = ج 

 

 م.4ك للمنشور = ج +  (10

 .464=  14( × 2+4)4ج = مح ع = 

 4بوصة 345( = 2×4)4+  464ك = 

 

 م4ك للأسطوانة = ج + 

 .446,1=  14×  3×  3,14×  4ط نق ع =  4ج = 

 4بوصة 4,648( = 0×  3,14×  4+ ) 446,1ك = 

 إذن تحتاج الأسطوانة لكمية أقل.

 



 

 

 6سم وارتفاعه  4سم عرضة  4ذي طوله : المنشور الرباعي الخاطئة (16

سم  4سم عرضة  4سم له الحجم نفسه للمنشور الرباعي الذي طوله 

بينما   4سم 88سم . والمساحة الكلية للمنشور الأول  14وارتفاعه 

 4سم 154المساحة الكلية للمنشور الثاني = 

ط  4+  4ط نق 4مضاعفة نصف القطر مرتين =   (12

لارتفاع مرتين فان الجزء الثاني من المعادلة أما إذا تضاعف ا ،نق ع 

أما إذا تضاعف نصف القطر فان الجزء الأول من المعدلة  ،يتضاعف 

 ويتضاعف الجزء الثاني مرتين 4يضرب في 

  3× تضرب الماسحة الجانية   (18
 نق ع  3ط  4تكون المساحة الجانبية =  3× فعند ضرب نصف القطر 

 احة الجانبية الأصلية.المس×  3ط نق ع ( أي  4)  63= 


